

# No Dejan Entrar Hondureños a su País por Frontera El Poy

Varios hondureños que han querido entrar a su país por el sitio fronterizo El Poy, para llegar a Nueva Ocotepeque, han sido devueltos por las autoridades migratorias de ese país, alegando "que no es un paso habilitado".

En efecto, en los últimos días, varios hondureños que habían llegado a El Salvador decidieron regresar a San Pedro Sula y poblaciones vecinas, utilizando el paso de El Poy, por considerar la vía más rápida para llegar hasta sus lugares de origen. Con las autoridades salvadoreñas no tuvieron ningún problema, se dijo, pues les extendieron todos los documentos requeridos y salieron de territorio salvadoreño, pero cuando llegaron a Honduras se tropezaron con que no se les per-

mitió el ingreso, y funcionarios militares les expresaron que aunque sean hondureños deben utilizar otras vías para entrar a su país.

Algunos hondureños esperaron la noche para entrar por extravías mientras otros regresaron a San Salvador, molestos "porque ni a su país se les deja regresar".

Las personas que proporcionaron la información a EL DIARIO DE HOY rogaron mantener sus nombres en reserva, en vista de que temen represalias cuando traten de nuevo de entrar a Honduras.

El sitio fronterizo de El Poy permanece cerrado desde 1969 en que El Salvador y Honduras fueron a un enfrentamiento armado.

# Problema de Tarifas no Debe Dejarse al Próximo Gobierno

La conveniencia de no dejar para la próxima administración de Gobierno el problema planteado por el aumento de tarifas en Acajutla, anunciado por CEPA, señala otros elementos del sector libre.

Por el momento, se dijo, el asunto se encuentra en un plano puramente técnico, pero por la incidencia de los excesivos aumentos a las tarifas, en los precios al consumidor, y el subsecuente efecto multiplicador de estos precios en el proceso inflacionario que sufre actualmente el país, podría desnaturalizarse y

pasar a otra dimensión mucho más conflictiva.

Nuestros informantes dijeron que apoyaban la petición a CEPA para que exponga los criterios que sirvieron de base para la elaboración del Proyecto de Aumento de Tarifas de Servicios Portuarios de Acajutla.

Se expuso, además, que ya se han presentado a CEPA puntos de principio que ésta parece haber desestimado al momento de elaborar las tarifas.

Entre esos puntos están: primero, y tal como lo señaló

—Favor pase a la Pág. 65.

# Servicio de Buses no es un Lujo Afirma el Dr. Aguilar

"Nuevo Rey, Nueva Ley. Así reza un refrán refiriéndose a que cada vez que se cambia un Jefe, en cualquier dependencia pública, éste quiere poner su sello personal a las funciones a que está llamado a cumplir, especialmente en aquellas oficinas que no obedecen a ningún reglamento que norme la extensión de sus atribuciones", opina el Dr. Salvador G. Aguilar.

"Tal sucede cada vez que se cambia un Coronel como Jefe de la sección de Tránsito. Estos Jefes a veces están dotados de conocimientos sobre la materia, otras veces su nombramiento obe-

dece simplemente a cambios rutinarios de orden militar, agrega el profesional.

"Pero ser Jefe de la sección de Tránsito sí amerita que la persona tenga los suficientes conocimientos y conozca muy bien la extensión de su misión con relación a los servicios que vigilará y ordenará, especialmente en lo tocante a los servicios de buses dentro de la ciudad, enfatiza el Dr. Aguilar.

"Y añade: la queja del público es constante sobre el servicio que prestan las empresas de todas las

—Favor pase a la Pág. 65.



MISSION PARLAMENTARIA. Para estrechar los nexos de amistad entre Italia y El Salvador, llegó ayer tarde al país una misión parlamentaria italiana. En Ilopango fueron recibidos por el Dr. José Mauricio Velásquez, Presidente de la Comisión de Relaciones Exteriores del Congreso, tercero de la izquierda y Giuseppe Filippo Imbatzano, Encargado de Negocios a.i. de Italia, quinto en el mismo orden. La misión la preside el señor Michele Zuccala, centro,— Presidente del Comité Interparlamentario para las Relaciones con los países de Centro América. (Foto de Peñate Zambrano).

## Libre Empresa Opina

# No Debe Emitirse Ley de Carga Dañina al País

De no atender los llamados de los personeros de la libre empresa, el Gobierno emitiría una ley de reserva de carga dañina a los intereses nacionales, según conclusión a que llegó la junta celebrada ayer en la Cámara de Comercio e Industria.

Antes que todo, los allí reunidos enfatizaron que no están en contra de medidas legislativas protectoras del surgimiento de una verdadera marina mercante nacional. En lo que sí no están de acuerdo, y, más aún, adversan, es esa serie de incentivos fiscales ideales para entidades navieras

inexistentes pero que nacerán inmediatamente después de promulgada una ley similar.

El Presidente de la Cámara de Comercio, Leonel Mejía —quien presidió la reunión de representantes de asociaciones de la libre empresa— manifestó que tal junta nació de "un llamado de urgencia" para ver qué se hace ante los intentos del Ministerio de Economía por llevar a la legislatura un proyecto denominado "Ley de incentivos a la marina mercante".

Este instrumento es lesivo a las organizaciones afectadas y al país en general dado que otorga in-

centivos a un organismo mercante nacional en detrimento de los ya constituidos. El caso, dijo don Ernesto Rivas Gallont, es que esta nueva ley es lo mismo que una de junio de 1973, la ley de reserva de carga. El articulado es distinto, dijo, pero el espíritu y la filosofía son

—Favor pase a la Pág. 68.

# Segunda Olimpiada Preparan las Muchachas Guías

La Asociación de Muchachas Guías de El Salvador ha preparado para el 12, su "2a. Olimpiada Guía", la cual se desarrollará en

—Favor pase a la Pág. 61.

# Iglesia Pide Devolución del Templo de Aguilares

La devolución del templo parroquial de Aguilares solicitaron al Ministerio de Defensa los abogados de la Iglesia Católica de El Salvador y del Arzobispado de San Salvador, monseñor Oscar Arnulfo Romero Galdámez.

El escrito de los apoderados dice:

"SEÑOR MINISTRO DE DEFENSA"

"Tal como lo comprobamos, con el poder y sustitución que le acompañamos debidamente fo-

tocopiado, para que al ser confrontada la fotocopia con el poder, se agregue ésta y se nos devuelva aquél, comprobamos ser apoderados generales de la Iglesia Católica de El Salvador y de Monseñor Oscar Arnulfo Romero Galdámez, actual Arzobispo de San Salvador".

"Con instrucciones expresas de nuestros poderdantes le EX-PONEMOS:"

—Favor pase a la Pág. 60.

# Ministro Constata Daños a Causa del Fuerte Temporal

La prolongación de las lluvias, que se iniciaron el 30 de mayo en la noche y que en la madrugada del 31 trajeron un ciclón que dejó saldo trágico, es objeto de preocupación del Cnel. Agustín Martínez Varela, Ministro del Interior, quien acompañado del Dr. Guillermo Rodolfo Walsh, Subsecretario, han dejado sus despachos para comprobar personalmente los daños.

Las jiras al interior de la República las han efectuado diariamente los dos funcionarios, de acuerdo con los reportes que se reciben en el Ministerio. Es así como se han enterado y dictado las órdenes de auxilio inmediatas, por

los daños causados por el temporal en La Unión, Usulután, San Miguel, La Paz, La Libertad y Sonsonate.

En las márgenes del Bajo Lempa, donde el río arrasó todos los pozos que servían para proveerse de agua potable a los habitantes, los dos funcionarios confirmaron ayer que el problema es grave en ese aspecto. En cuanto a la forma de vida de aquel vecindario, que es la pesca del camarón —según se dijo— el Ministro y Subsecretario fueron informados ayer que debido a las

—Favor pase a la Pág. 9.



NUEVO EMBAJADOR DE COLOMBIA. El Dr. William Namen Habeyeh, nuevo Embajador de Colombia llegó ayer al país. En Ilopango fue recibido por diplomáticos, funcionarios del Gobierno y amigos. De izquierda a derecha: Dr. Carlos Rodolfo Bolaños, Cónsul de Colombia; Enrique Kuni Mena, de la Cancillería; Dr. Namen; Luis Acosta Erazo, secretario de la Embajada y Guillermo Tenorio, gerente de SAM en San Salvador. (Foto de Peñate Zambrano).